2

Програмові вимоги з навчальної дисципліни
[bookmark: _GoBack]ВСТУП ДО МОВОЗНАВСТВА

Тема1. “Вступ до мовознавства” як навчальна дисципліна.
Предмет і проблематика мовознавства. Зміст та основні завдання курсу “Вступ до мовознавства”. Коротка історія мовознавства. Місце мовознавства в системі наук. Мовознавство й соціальні науки. Мовознавство й природничі науки. Мовознавство та філософія. Методи дослідження мови.
Тема 2. Мова, її суспільна природа, походження й розвиток.
Сутність мови (суспільна функція та внутрішня структура). Функції мови. Комунікативна функція. Когнітивна та акумулятивна функції. Стильові й мовні функції. Мова як суспільне явище. Мова й суспільство. Мова та мислення. Діалектична єдність мови й мислення. Поняття про соціолінгвістику та психолінгвістику. Мова й мовлення. Парадигматичні та синтагматичні зв’язки елементів мовлення. Національна специфіка мови та загальнолюдський характер пізнавальної діяльності. Знаковий характер мови. Мова та інші засоби спілкування. Основні процеси історичного розвитку мов. Розвиток і функціонування мов і діалектів у різні історичні епохи. 
Тема 3. Фонетика.
Звуки мови як природна матерія мовлення. Акустичний, артикуляційний аспекти у вивченні звуків мови. Фізичний аспект у вивченні звуків мови. Власне лінгвістичний (функціональний) аспект у вивченні звуків мови. Акустичні властивості звуків мови. Артикуляційна характеристика звуків мови. Фонетичне членування мовленнєвого потоку: звук, склад, такт, фраза. Склад як одиниця мовнорухової діяльності людини. Фонетичні процеси. 
Тема 4.Лексика й фразеологія.
Лексикологія. Розділи лексикології: загальна, конкретна, історична, зіставна та прикладна. Зв’язок лексикології із семасіологією, ономасіологією, етимологією, фразеологією, ономастикою (антропоніміка й топоніміка), лексикографією. Слово як одиниця мови. Типи слів Повнозначні (автосемантичні) та службові (синсемантичні) слова. Слово й морфема. Слово й лексема. Лексичне значення та звукове оформлення слова. Відношення слово – предмет. Відношення слово–поняття. Семантика й референція. Внутрішня форма слова; слова мотивовані й немотивовані. Лексичне значення й полісемія. Пряме та переносне значення. Багатозначні слова й омоніми; основні шляхи утворення омонімів. Розвиток значення слова. Метафора й метонімія. Вільні і стійкі сполучення слів. Фразеологізми та їх види.Лексико-семантична система мовиТермінологічна лексика. Синоніми й синонімічні ряди. Антоніми. Стилістичне розшарування словникового складу. Лексика книжної мови. Просторічна лексика; діалектизми; жаргонізми та арготизми; вульгарна та лайлива лексика. Загальновживані слова як основа єдності лексико-семантичної системи мови.
Тема 5.Граматика. 
Граматичне значення. Граматичні категорії. Предмет граматики. Розділи граматики. Основні одиниці граматичної будови слова; морфема й словоформа, словосполучення й речення. Лексичне й граматичне значення, відмінність між ними. Граматичні категорії. Морфеміка. Морфологічна будова слова.Синтагматикасинтаксис. Основні одиниці синтаксису: словосполучення, речення, складне синтаксичне ціле. Семантико-синтаксичні відношення у словосполученні: адвербіальні, об’єктні, обставинні. Речення. Предикативність і модальність як основні ознаки речення. Класифікація речень.

